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  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  18/11/2025 16:00
  Encerramento: 18/11/2025 18:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Peterson Xavier
Vice-presidente: Ver. Joaquim Maciel
1ª Secretária: Ver. Professora Dani
2° Secretario: Ver. Theocir da Farmácia

Lista de Presença

Ver. Áureo Da Silva Vilela
Ver. Delson Nina
Ver. Gilvanildo Cardozo Teixeira
Ver. Joaquim Maciel
Ver. Lucas Tonet
Ver. Mauro Carrilho
Ver. Professora Dani
Ver. Theocir da Farmácia
Ver. Peterson Xavier

Narrativa

 
ATA Nº. 2.064 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos dezoito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco
(18/11/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 18 de novembro de 2025”. Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins
para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo
aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências
Recebidas e Indicações: Da Prefeitura Municipal de Jaraguari, Ofício nº 456/2025, encaminhando resposta do
Ofício nº 077/2025 sobre a quantidade de Servidores Públicos; Indicação nº 157/2025, de autoria do Vereador
Áureo da Silva Vilela - PSDB, a ser encaminhada ao Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, fazendo o seguinte
pedido: providenciar a manutenção da ponte sob o Córrego Taquarussu localizado na propriedade do Senhor
Ruberval , próximo a suinocultura do Senhor Roberto Talles, na região do Assentamento Boa Vista nesse
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Munícipio; Indicação nº 158/2025, de autoria da Vereadora Dani Martins – PP, Exmo. Srº Claúdio Ferreira da
Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, com cópia ao Senhor Jacson José Rosa da Silva - Secretário
Municipal de Educação fazendo o seguinte pedido: providenciar a inclusão, no âmbito da rede municipal de
ensino, de um psicólogo escolar ou profissional de apoio especializado para atuar junto às crianças no ano letivo
de 2026; Indicação nº 159/2025, de autoria do Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, que será encaminhada
ao Executivo Municipal, com cópia a Senhora Vanessa Maria da Silva Vilela - Secretária Municipal de Esporte,
Cultura e Lazer,  fazendo o seguinte pedido: providenciar por meio da Secretaria de Esporte, Cultura e Lazer,
que seja realizada a inauguração oficial da Quadra de Maia, com a promoção de um torneio esportivo durante
as festividades em   comemorações do Aniversário do Município de Jaraguari. Terminada a Leitura das
Correspondências Recebidas e Indicações passou-se à Ordem do Dia: Leitura do Parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Resolução nº 068/2025, que após ser lido, discutido foi
aprovado pelos Vereadores; Leitura do Projeto de Resolução nº 068/2025, de autoria da Mesa Diretora da
Câmara Municipal, que “CRIAÇÃO E REGULAMENTAÇÃO DA OUVIDORIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
JARAGUARI/MS”, que após ser lido, discutido foi aprovado pelos Vereadores; Leitura do Parecer da Comissão
de Legislação, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei nº 293/2025, que após ser lido, discutido foi
aprovado pelos Vereadores; Leitura do Projeto de Lei nº 293/2025, de autoria do Vereador Gilvanildo Cardozo
Teixeira - PL, que “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE ATUALIZAÇÃO E DIVULGAÇÃO
PADRONIZADA DOS ENDEREÇOS OFICIAIS NOS ÓRGÃOS E ENTIDADES DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI-MS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após ser lido, discutido foi
aprovado pelos Vereadores; Leitura do Requerimento nº 012/2025, de autoria do Vereador Gilvanildo Cardozo
Teixeira – PL, a ser encaminhado ao Exmo. Sr. Cláudio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari-MS,
solicitando que o Poder Executivo encaminhe a esta Casa Legislativa, de forma discriminada, por Secretaria
Municipal, todas as Notas Fiscais, Empenhos e Comprovantes de Despesas, referentes ao exercício de 2025,
abrangendo: Serviços Contratados; Compras de Materiais e Insumos; Reparos, Manutenções e Obras; e, demais
despesas de custeio ou investimento realizadas pela Administração Municipal, em formato digital (PDF ou
Planilha), que após ser, lido, discutido pelos Vereadores Áureo, Gilvanildo, Lucas, Mauro, Peterson e Theocir foi
rejeitado por seis votos a dois; Leitura da Moção de Congratulação nº 005/2025, de autoria do Vereador
Theocir da Farmácia – PSDB, a ser encaminhada à Senhora Florestina Batista de Souza “Dona Nega”,
Congratulando a moradora de Jaraguari Velho pelo seu aniversário de 100 anos, que completará no dia 23 de
novembro de 2025, que após ser lida, discutida pelos Vereadores Theocir, Profª Dani e Peterson foi aprovada
pelos Vereadores. Neste momento foi feita a entrega da Moção a Homenageada. Não havendo mais nenhuma
matéria a ser votada passou-se Grande Expediente: O Vereador Joaquim Maciel de Sousa – PSDB
cumprimentou a todos; falou que está sendo feito várias ações de saúde, citando a prevenção ao câncer de
boca, atendimento rural e novembro azul; Agradeceu ao Governo do Estado pela realização do cascalhamento
da MS-244, na região do Maribondo. O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL parabenizou “Dona Nega”
e agradeceu o Vereador Theocir por dar a Moção de Congratulação a Centenária; Agradeceu aos Nobres Pares
pela aprovação do seu Projeto de Lei e ao apoio do Vereador Theocir ao seu Requerimento que infelizmente não
foi aprovado. O Vereador Áureo da Silva Vilela – PSDB parabenizou o Vereador Theocir pela Moção de
Congratulação e a Senhora Florestina pelos cem anos de vida; Falou que foi favorável ao Projeto de Lei do
Vereador Gilvanildo porque vê a importância da atualização dos endereços, e que foi contrário ao Requerimento
porque no seu entendimento já está disponível no portal da transparência e tem Assessoria para ajudar os
Vereadores na consulta do portal; Por fim disse que não é contra a transparência somente não vê a necessidade
do Requerimento. O Vereador Lucas Tonet – PSDB parabenizou o Presidente pelo motivo que será papai, o
Vereador Theocir pela Moção e a “Dona Nega” pelo aniversário; falou que recebeu a notícia triste que o Senhor
Valtrudes - irmão do Ex-Prefeito Edson faleceu; Fez menção da importância do Novembro Azul para a saúde do
homem.  O Vereador Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos parabenizou a Senhora Florestina e desejou
que seu aniversário seja comemorado por mais vezes porque é um exemplo de vida; parabenizou a Senhora
Vanessa – Secretária Municipal de Esporte, Cultura e Laser pela realização da palestra para falar sobre a
importância de fazer parte da rota bioceânica para ajudar a atrair mais visitantes ao nosso Município,
principalmente turista para Furnas do Dionísio; parabenizou o Vereador Gilvanildo pela aprovação do Projeto de
Lei; com relação ao Requerimento disse que nunca será contra, porém diante o relatório que o Secretário de

PÁGINA 2 DE 4

DOC: 



Governo enviou no grupo de Whatsaap com todas as empresas e os valores pagos achou que não é necessário;
falou que não é contra a transparência, e que é parceiro quando pedir alguma coisa, e que respeita a opinião de
cada um.  O Vereador Theocir da Farmácia – PSDB falou que acredita que desde o início de seu mandato esse
momento é o que mais teve honra por homenagear através de uma Moção a “Dona Nega” pelos seus cem anos
de vida, desejando a mesma que Deus permita comemorar essa data por mais muitos anos; falou que o Prefeito
fez um vídeo mostrando que máquina que faz exames laboratoriais já está no Posto de Saúde, e que já está
atendendo os pacientes para que possam zerar a fila de espera; disse que será dado curso para o Processo
Seletivo de Inspetor de Alunos para que as pessoas que se inscreveram tenham igualdade de nível para a
disputa; agradeceu ao Prefeito por sancionar os seus Projetos de Lei tornando Patrimônio Cultural a Festa do
Vaqueiro e obrigatório a realização de exames de mamografia no Posto de Saúde do nosso Município; disse que
vem pedindo ao Executivo Municipal que faça a contratação de Odontologista, Ginecologista e Urologista; por fim
falou que participou juntamente com o Vereador Mauro da Palestra da Rota Bioceânica. O Vereador Peterson
Martins Xavier – PSD falou que teve vários prejuízos com essas chuvas na Casa de Leis por causa da situação
do telhado do prédio, e que está trabalhando duro para resolver logo o problema porque sabe da necessidade
que tem de abrir a Câmara para atender a população; disse que terá um aulão para as pessoas que se inscreveu
no processo seletivo de inspetor de alunos.  Terrminado o Grande Expediente passou-se às Explicações
Pessoais: Os Vereadores Profª Dani Martins, Peterson Martins, Lucas Tonet, Gilvanildo Cardozo, Delson
Nina, Joaquim Maciel, Áureo da Silva Theocir da Farmácia utilizaram desse momento para falar de assuntos
que foram abordados durante a Sessão. Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a
proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na
sequência determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos
Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:

Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                                    Delson Nina - Republicanos
Vereador                                                                                                           Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                               Lucas Tonet - PSDB
Vereador                                                                                                           Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                                             Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
Vereador                                                                                                            Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                                              Theocir da Farmácia - PSDB
1ª Secretária                                                                                                     2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia
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Matéria Status

1 - ATA : 2063/2025   Aprovada

2 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO68/2025

  Aprovada

3 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO 68/2025   Aprovada

4 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI293/2025

  Aprovada

5 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 293/2025   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Requerimento-12/2025   Reprovada

7 - DOCUMENTO : Moção-5/2025   Aprovada
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